



# 小康不小康,关键看厨房

文/本报记者 周乐乐

买新房了,要装修了。人都说:“家装,80年代重卧室,90年代重客厅,今天重厨房。小康不小康,关键看厨房。”于是厨房的装修力度加重了。那么,你知道现在厨房流行什么?整体厨房!

虽说整体厨房已经不是一个新概念了,据称现在杭州40%以上的人装修都把它作为最先考虑的对象,不过我们还是有必要先普及一下——

“整体厨房”,并不是指一件商品,而是对厨房整体的设计、选材、施工和与之相配套的家用厨房设备及相关的家具和售后服务的一整套服务体系,比如食物的贮存与配餐、食品与蔬菜的清洗烹调和加工、餐具的消毒与存放等,每种功能都配有专门的设备,此外还要考虑到墙、顶、地、门窗、灯光等。与以往不同的是,目前的整体厨房是设计师为你量身订做的产品,一户一款,各不相同。

而现在说得最多的整体橱柜则是厨房里面最核心的部分,包括橱柜家具及与之相配套的灶具、家电、洗涤槽等。好啦,现在就不妨带着这些知识跟我们一起去市场上转转吧,看看目前最流行的橱柜是怎么样的。

## 现在流行这样的橱柜

### 乡村风格

特点:宁静、质朴、旷达

乡村风格的橱柜更多选择实木,因为木条的面板纹饰能够强化自然的味道。色彩也以接近自然的水洗绿和柠檬黄最为流行。而且这些橱柜大量使用实木面板和五金部件等朴素材料,再搭配一些具有乡野味道的彩绘瓷砖,就更能呈现出宁静而恬适的质朴风采啦。如果你是喜欢乡居的人,乡村风格的厨房会让你的生活更加充满闲适自然的味道。

代表作:金牌橱柜“绿野仙踪”

白色与浅绿色混搭呈现出美式乡村的典雅,门板则完好地保留了橡木的自然纹路,雕刻工艺凹凸有致。这款橱柜特别强调舒适和实用,怀旧、浪漫和尊重时间是“绿野仙踪”最好的评价。

代表作:金牌橱柜“维罗纳”

与美式乡村风格相比,维罗纳所表达的更为偏向于英伦乡村风格,整套橱柜设计从台面、门板的边角到圆形圆

处理及小花图案的纤巧把手运用无不精心打造。说到英伦乡村,不能不提花卉,维罗纳对花卉的运用体现在墙壁手绘装饰线上,此外还用水池柜花布代替木质门板,将盘子当作工艺品则是法式乡村风格的特色。

### 古典风格

特点:典雅、尊贵、凝重

古典风格的橱柜最初出现在欧洲,大多以纯实木为主,不过现在也有吸塑或烤漆门板的。这一类橱柜特别注重细节上的精雕细刻,加之高贵的色彩,营造出传统、古朴和温暖的厨房氛围。

代表作:尚品宅配“卢浮宫”系列

据介绍,该系列产品设计灵感来源于根雕艺术,设计师们为了能让橱柜更具有大自然的亲和力,保留了树木年轮的纹理,如刚从原始森林切割下来的千年木块,依然流淌着阳光的香气。而地柜门板的全黄橡木紧凑设计,在保持纹理完整性和连贯性的同时,更让整座橱柜的连接处显得天衣无缝,浑然天成。

代表作:金牌橱柜“巴比伦”系列

巴比伦橱柜的设计迎合了人们对典雅古朴生活的追求与憧憬。带着西欧淡雅质感的纹路,仿古烟罩和栅格柜、嵌铜艺术玻璃门都是设计的点睛所在;而竖条背景板与多边形柜体所展示出的实木肌理感,让你仿若置身于浪漫、自由的艺术殿堂。

### 前卫风格

特点:反差、个性、冷峻

无常规的空间解构,对比强烈的色彩布置以及刚柔并济的选材搭配,让人在冷峻中寻找一种超现实的平衡。这一类橱柜的风格就是:多采用烤漆面板,超越之前所有厨房的概念。

代表作:科宝博洛尼“蓝牙”系列

灯光透过蓝色磨砂幻影玻璃门,制造出前卫、神秘的太空舱氛围,为家居空间增添了几分现代风格与灵性。据介绍,这种幻影玻璃名为聚酸酯,是制造飞机机舱的材料,韧性好,砸不碎,其中蓝色和白色幻影玻璃专利已为科宝博洛尼独家买断。

代表作:惠尔邦“浩瀚星河”系列

这款橱柜名字叫浩瀚星河,着实让人惊艳:独一无二的弧形外观配上深蓝色亚克力玻璃以及宝蓝烤漆板的整体感,怎么觉得像坐在一个太空舱里呢?

### 简约风格

特点:自由、简洁、实用

简洁风格的橱柜常常以直线线条、冷色调来彰显个性,从亮丽的红、黄、紫色到明亮的蓝、绿等颜色都被应用。在厨房里烹饪最怕的是杂乱不堪,而简约风格的橱柜既简洁明快、干净利落,又能将基本配置合理安排。因此,目前它在市场上仍占据绝对的主流。

代表作:惠尔邦“凡蒂尼”系列

厨房也不再是亘古不变的白墙啦,当玫瑰炫亮的影在光洁的玻璃上呈现时,带给人的是另一种绝妙的体验,但是绝对够简单,整个墙面也只能看到几根线条而已。

代表作:惠尔邦“维也纳春天”系列

这款色彩搭配明快和谐的橱柜,配上别致的芭蕾支脚,一下子就给人春天的感觉啦。吊柜配有个性化的实木镶边,并配有防震带,是现代和传统实木的完美结合。

当然,在一些细节上,流水线生产的名牌和手工坊总是有差距的,比如名牌厂家生产的优质橱柜,封边用手摸起来细腻、光滑,封线平直,接头精细;而作坊式小厂是用刷子涂胶,人工压贴封边,用壁纸刀来修边,用手动抛光机抛光,由于涂胶不均匀,封边凹凸不平,封线波浪起伏,甚至封边脱落。

## 整体橱柜缘何价格差异悬殊?

转了一圈才发现,原来现在已经有这么多种类的橱柜,品牌更是数不胜数,不少小公司也在纷纷推广自己生产的整体橱柜,还有人干脆就找木工做一套。不过这价格可就相差悬殊了,像上面的大品牌橱柜,一般8平米左右的厨房,实木的要四万多,烤漆和模压的相对便宜些,不过也要两三万,要是自己找个木工做的话,总共算下来一万多够了,怎么会差异这么大?品牌橱柜的钱洪亮为我们揭示了其中的缘由。

## 橱柜用料

自制橱柜往往采用普通层板和普通的五金配件,这样制作普通家具当然可以,但用于制作橱柜,就难以抵挡厨房中的潮湿、高温和腐蚀性物品侵蚀。而专业橱柜采用耐高温、耐腐蚀和耐潮湿的高档防火板,不易变形损坏,而且容易清洁,价格自然要高不少。这其中价格相差最大的就是门板和五金配件。

门板是橱柜组成最为直观的部分,现在常见的有三类:模压门板、实木门板和烤漆门板。模压门板的特点是形状独特,易清洁,目前性价比比较高的是台湾模压门板,有光泽,色泽艳丽,不容易磕碰损伤,而且容易清洗;实木门板的特点是天然木材纹路清晰、环保、质地柔和、韧性好,但它最贵,不同的树木品种价格也各不相同,除此以外,实木门板的处理工艺很重要,比如想雕花,价格又要提高不少。

五金件的好坏也直接影响着一套橱柜的综合质量。比如较链是在平时整体橱柜门频繁开关的过程中,最要经受考验的,它不但要将柜体和门板精确地衔接起来,还要独自承受着门板的重量,而且开关次数多达数万次后还必须保持门排列的一致性不变。按这种质量要求,很多品牌的较链都很难达到。在世界高品质品牌中,Blum、HettichCrass、法拉利属于第一阵营,顶尖的是Blum。在滑轨品牌中,Blum也应该

算得上是顶级的,杭州市场上很多名牌橱柜所用的就是Blum的五金件,因此它们的价位高也是有理由的。

## 加工工艺

做橱柜一般在装修时进行,木工对制作橱柜的各种要求了解不深,制作工艺难免粗糙;而专业厂家生产橱柜全部都是工业化生产,从下料、抛光到安装都有严格的规范,比如在柜体封边的光滑度、门板的光泽度、人造石台面的拼接等细节,“不过说实话,外行人一般是看不出差别的,但很有可能会影响整体橱柜的使用寿命。”钱洪亮说。

## 设计功能

其实设计才是整体橱柜价格的最大差别之处,也是最能体现橱柜科技含量的地方。自制的橱柜一般只有基本的储物功能,对于物品的取放、如何最大限度地利用空间、如何延长橱柜寿命等诸多方面缺少考虑。而专业厂家生产的橱柜,在功能设计上就不简单了,比如水槽、炉具、抽油烟机都设计为嵌入式,抽屉安滑轨,还有各种功能性配件的使用,可以最大限度地利用空间。对于高档品牌的橱柜来讲,还有儿童锁、沥水槽、防尘角等细节来满足大家需求的多样化。

## 订做还是购买,就看你重不重细节?

那么,究竟哪种做法更划算呢?其实,就算是买名牌整体橱柜,也不是从头到尾买到的都是名牌橱柜自己生产的,比如门板,90%的品牌是在固定厂家订做的,这一点和小公司推广的整体橱柜没有什么差距。而材质方面,也完全可以根据自己的需要,随时作些变更,比如,让小公司做一套整体橱柜,可以自行采购品质较好的五金件和台面,而柜体就可以选择相对实惠一些的品牌。若是采用的材质相同,小公司订做橱柜比购买整体橱柜大约要便宜40%左右,但是设计上就要逊色一些。

- 1 惠尔邦“维也纳春天”系列
- 2 惠尔邦“浩瀚星河”系列
- 3 惠尔邦“凡蒂尼”系列
- 4 科宝博洛尼“蓝牙”系列
- 5 金牌橱柜“绿野仙踪”和它精致的细节部分
- 6 金牌橱柜“巴比伦”系列
- 7 金牌橱柜“维罗纳”
- 8 尚品宅配“卢浮宫”系列